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Vor den Sommerferien und der damit verbundenen vierwöchigen Sitzungspause hatte der
Gemeinderat noch einmal wichtige und wegweisende Entscheidungen zu fällen. So hat er unter
anderem einen Antrag des Schulrats auf Kostengutsprache für die Beschaffung von iPads für
die Schülerinnen und Schüler der Primarstufe genehmigt. Ausserdem hat der Gemeinderat die
Mitglieder der neuen Umwelt-, Naturschutz- und Energiekommission gewählt und das Projekt
«eGovernment Roadmap» abgeschlossen.

Tablets für den Unterricht in der Primarschule

«Medien» und «Informatik» gehören zum Lehrplan der Primarschule. Bei Medien
werden die Schwerpunkte vor allem auf Recherche, Suchen im Internet, Produktion und
Präsentation sowie Sicherheit im Internet gesetzt. In der Informatik geht es zum Beispiel um
Datenstrukturen, Algorithmen, Programmieren und Informatiksysteme. Damit die Primarschule
Allschwil die Vorgaben des Kantons erfüllen kann, hat der Schulrat dem Gemeinderat eine
Kostengutsprache für die Beschaffung von iPads für Schülerinnen und Schüler beantragt.
Diesen Antrag und auch die damit verbundene Auftragsvergabe hat der Gemeinderat
genehmigt.

Die iPads werden mehr Interaktivität im Unterricht ermöglichen, indem die Schülerinnen und
Schüler beispielsweise interaktive Quiz verwenden, die Lernerfolge schnell visualisieren.
Mit individuellen Lernprogrammen kann den Bedürfnissen der einzelnen Schülerinnen und
Schüler und ihrem eigenen Lerntempo besser gerecht werden. Es gibt zahlreiche Lernapps für
individuelle Lernschritte.

Aktuell bleiben die Tablets an der Schule. Zu einem späteren Zeitpunkt ist es auch denkbar,
dass die Geräte mit nach Hause genommen werden können.

Tablets im Unterricht: Medien und Informatik sind ein fester Bestandteil des Lehrplans.



"Eine Ergänzung, aber kein Ersatz"

«Die Primarschule kann sich dem aktuellen Trend der Digitalisierung nicht verschliessen.
Deshalb sind Medien und Informatik heute ein fester Bestandteil des Lehrplans. Ziel der Schule
muss es sein, den Schülerinnen und Schülern einen gesunden, vernünftigen Umgang mit
elektronischen Geräten zu vermitteln und sie auch auf mögliche Probleme und Gefahren
hinzuweisen. Das iPad in der Schule ist eine Ergänzung, aber keinesfalls ein Ersatz für
herkömmliche Arbeitsweisen bzw. Arbeitstechniken.»

Gemeinderätin Silvia Stucki

UNEK-Mitglieder gewählt

Bereits im Februar 2023 hat der Gemeinderat das Pflichtenheft der neuen Umwelt-,
Naturschutz- und Energiekommission (UNEK) genehmigt. Gleichzeitig hat er die Verwaltung
beauftragt, geeignete Kommissionsmitglieder zu suchen und dem Gemeinderat zur Wahl
vorzuschlagen. Im Juni ist die Wahl von acht Kandidatinnen und Kandidaten erfolgt. Die neue
Kommission, die den Gemeinderat in Fragen und Geschäften der Bereiche Umwelt, Energie
sowie Natur- und Landschaftsschutz unterstützt, wird ihre Arbeit im August aufnehmen.

EL-Wohnungen in der Überbauung Wegmatten

Der Gemeinderat hat die Fertigstellung der neuen Siedlung beim Wegmattenpark erfreut zur
Kenntnis genommen. Ein viele Jahre dauerndes Projekt konnte damit abgeschlossen werden.
Die Überbauung weist eine hohe Qualität auf und auch die Aussenräume sind sorgfältig
gestaltet worden. So wurden unter anderem über 100 Bäume gepflanzt.

In vier Häusern sind insgesamt 168 neue Wohnungen entstanden. Davon stehen 40
altersgerechte Wohnungen exklusiv Menschen zur Verfügung, die auf Ergänzungsleistungen
angewiesen sind. In diesen Wohnungen profitieren die Bewohnerinnen und Bewohner von
einem Grundservice der Spitex, unter anderem einem 24h Notfalldienst.

Ausserdem hat der Gemeinderat...

das Projekt «eGovernment Roadmap» abgeschlossen. Die Roadmap ermöglicht eine
schrittweise Umsetzung von digitalen Lösungen und eGovernment-Diensten, beginnend
mit kleinen Pilotprojekten. Dadurch werden Risiken minimiert und Erfahrungen gesammelt,
um den Erfolg der Digitalisierung zu gewährleisten. Insgesamt verbessert die eGovernment
Roadmap die Effizienz, Servicequalität und Innovationsfähigkeit der Gemeindeverwaltung
im digitalen Zeitalter.

die Mitgliedschaft in der Region Leimental Plus bestätigt und den entsprechenden
Budgetbetrag genehmigt.

im Rahmen der Standort- und Wirtschaftsförderung das neue Hotel Holiday Inn Express &
Suites am Hegenheimermattweg sowie das Eventunternehmen Konnex am Tongrubenweg
besichtigt und sich mit Vertretern der beiden Unternehmen ausgetauscht.
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